

靠视频中的一个背影锁定嫌疑人

西夏公安破获系列手机被盗案

本报讯 (记者 吴彩华)近日,银川市公安局西夏区分局刑侦大队破获系列手机被盗案,抓获犯罪嫌疑人7名,查获被盗手机15部。

“警察同志,我店里的9部二手手机丢了,但具体什么时候丢的我也说不清。”10月27日12时许,西夏区一手机店店主报警求

助。接到警情后,刑侦大队民警迅速展开工作。因被害人不能确定被盗具体时间段,民警只能对手机店及周边大量监控视频逐帧研判。“回放一下这段视频,刚才看到的就是这个背影,继续回放……”在海量视频中,民警突然锁定一个人的背影,并通过不断回放和辨别,最终确定这是一名嫌疑人,之后仅

用数小时就确定了该盗窃团伙成员身份信息。27日23时许,民警将藏匿在辖区一家酒店的盗窃团伙7人全部抓获,同时查获被盗手机15部。

经讯问,7名嫌疑人对犯罪事实供认不讳。目前,其中3人已被西夏区公安分局采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

轿车转弯侧滑进排水沟

石嘴山交通执法人员紧急救援

本报讯 (记者 陈健)11月1日上午,一辆小轿车转弯时不慎侧滑进路旁排水沟,恰逢宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法六大队执法人员巡逻路过,当即下车救援。

当天,两位交通执法人员巡逻至S303线附近时,看到前方转弯处有辆小轿车驶入路

边排水沟,立即上前查看情况。经询问得知,司机驶入弯道后因操作失误,加之速度较快,将车开进排水沟,所幸车内人员均系了安全带,没有受伤。此处比较偏僻,车内也无救援设备,司机和妻子一筹莫展。执法人员初步勘查现场后,在小轿车前后方设置了安全警

示标志,又从附近找来石块做支撑,最终在一名过路司机的协助下,大家共同将小轿车从沟内拖移到路上。看到车辆脱离险境,司机夫妇激动得向执法人员连声致谢。执法人员向司机讲了弯道行驶的注意事项,叮嘱其注意行车安全后离开。



比拼消防产品监督业务

11月1日,银川市消防救援支队组织全市消防监督人员开展了消防产品监督业务比武竞赛活动,内容包括检测器具使用、市场准入核查、检查判定、抽样送检等。

本报记者 陈健 摄

服刑人员打伤人 法官监所内开审

本报讯 (记者 王若英)记者11月3日获悉,银川市兴庆区法院近日在银川监狱审判大厅通过线上方式公开开庭审理了服刑人员司某某狱内故意伤害一案。

司某某于2006年因犯抢劫罪被判处死刑,缓期二年执行,后于2009年、2011年、2014年、2016年先后减刑,现在银川监狱服刑。今年5月26日下午,司某某与服刑人员马某发生争吵并互殴,司某某向马某面部打了一拳致其鼻骨骨折。后经鉴定,马某双侧鼻骨及左侧上颌骨额突骨折的损伤程度为轻伤二级。

为震慑犯罪,增强服刑人员的法律意识,法院对司某某故意伤害一案当庭宣判,服刑人员在线观看了庭审全过程。最终,法院一审判决被告人司某某犯故意伤害罪,判处其有期徒刑1年,与前罪没有执行的刑罚合并,总和刑期为9年9个月17日,决定执行有期徒刑9年6个月。宣判后,司某某当庭表示不上诉,对自己的行为深感后悔。参加旁听的服刑人员表示通过观看庭审直播,认识到学法守法的重要性,纷纷表示今后要进一步加强法律知识学习,服从管教,争取早日出狱。

『帮信』赚快钱
投机误前程

本报讯 (记者 王若英)自“断卡”行动开展以来,涉嫌“帮信”犯罪案件时有发生。一些人明知他人利用银行卡实施网络犯罪,但在低成本、高“回报”的诱惑下依旧选择为其提供帮助服务。11月3日,记者从银川市兴庆区法院获悉,该院近日就审理了这样一起案件。

闫某为获取非法利益,在兴庆区某银行办理银行卡后,前往陕西省西安市将该银行卡提供给他人用于实施信息网络诈骗犯罪活动,从中获利4000元。2021年9月28日,该银行卡账户被转入违法犯罪资金78.16万元。2021年11月13日,闫某被公安机关电话传唤到案。兴庆区法院一审以犯帮助信息网络犯罪活动罪判处闫某有期徒刑6个月,并处罚金2000元。

法官提醒,买卖、租借“两卡”均属于违法行为,切勿将自己办理的手机卡、个人银行卡、对公账户及结算卡,以及微信、支付宝等第三方支付平台账户买卖或租赁给犯罪分子,否则将面临信用惩戒、限制业务、严管账户、法律处分等四大惩戒。

■相关链接

《刑法修正案(九)》所增设,作为《刑法》第287条之二的帮助信息网络犯罪活动罪规定:明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照第一款的规定处罚。有前两款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

